

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

# El Día de Palencia

Administración Redacción y Talleres MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34 Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLIV.—2.ª época JUEVES 19 DE ABRIL DE 1934 Número 13.845

## El paro obrero campesino

Tenemos a la vista la carta de un obrero agrícola que se dirige a nosotros recabando la ayuda de EL DIA DE PALENCIA a fin de instar a las autoridades provinciales para que intercedan ante los patronos rogándoles que den trabajo a los obreros de su localidad.

«Espero de su amabilísima rectitud—dice—que hallándose siempre dispuesto ese diario, que con tanto acierto dirige, a hacer justicia, tanto al pobre como al rico, es decir, al que tenga razón, se digna admitir estas líneas que le suplica un obrero que tiene que mantener a una madre viuda y que se encuentra en situación precaria, por carecer de recursos y de trabajo, por no tenerse los patronos a carnosie, después de habernos ofrecido en invierno que desde febrero nos sobraría con la cava de majuelos y otras labores.»

La queja de este obrero es justa y razonable, como la de muchos obreros agrícolas, que se duelen de la conducta de muchos patronos que todavía no han querido convenirse de la obligación moral que tienen, y a veces legal, de contribuir con generosidad cristiana y en proporción a sus disponibilidades económicas, al sostenimiento de los obreros, que si no todos los días, al menos en alguna época del año necesitan indispensablemente tener a su disposición, para la rápida y oportuna realización de las labores agrícolas.

El obrero es un factor indispensable, un colaborador insustituible en la producción y de rango superior a cualquiera de los demás elementos subalternos que se estiman necesarios para una explotación agrícola racional y ordenada, y de los que nunca se prescindiría, aunque cuesten dinero, haya que conservarles y reponerles y constituyan una carga, a veces bien onerosa, por cierto.

El problema del paro obrero en el campo y en la ciudad le resolvería plenamente un espíritu cristiano consecuente, invasor de las conciencias individuales, ahitas hoy de egoísmos y ambiciones materialistas. Si la razón cristiana no basta, baste a corregir ese mal endémico que padecemos, la lógica de la razón.

Si el agricultor más modesto no prescinde de aquellos elementos que considera necesarios para producir, aunque constituyan una carga pesada, por mucha que sea la carga que imponga el sostenimiento constante del obrero, debe sobrelevarla y no eludiría a pretexto de no necesitarle en una determinada época del año, puesto que en otras, en la generalidad de los casos, no puede prescindir de su concurso personal si quiere preparar en sazón sus labores; o recoger el fruto de sus desvelos. Para tenerle cuando es indispensable, hay que sostenerle cuando no es tan necesaria su cooperación.

«Pero, ¿quienes deben resolver el paro agrícola? Puesto que es un mal social que afecta a todos los vecinos de la localidad y propietarios, ausentes o rentistas, todos deben contribuir a remediarle en proporción a sus medios económicos. Eludir los ausentes—que suelen ser los que más tienen—esta carga es una comodidad grata reducida con la equidad.

El problema es complejo, pero no por esto se ha de dejar de afrontarle de una vez con altura de miras y espíritu de sacrificio. Es muy doloroso que, el que necesita trabajar para comer, no encuentre trabajo y no coma. Que no coma el que no quiera trabajar, pero todo aquel que se desvive por encontrar ocupación, que no le falte nunca donde ganar el sustento que necesita para sí y para sus hijos, o para la madre viuda que sólo cuenta con el jornal de su hijo, como la del obrero que se dirige a EL DIA DE PALENCIA recabando su ayuda y protección.

## LA CUENCA DEL DUERO ANTE EL PLAN NACIONAL DE OBRAS HIDRAULICAS

Requeridos con insistencia los ingenieros de Caminos adscritos a la Delegación de los Servicios Hidráulicos del Duero para intervenir en la simpática campaña iniciada, con indudable acierto y felicísimo éxito, por el secretario de la misma, don José Antonio G. Santelices, en defensa de los derechos de Castilla, claramente preteridos en el proyectado Plan Nacional de Obras Hidráulicas, hemos procurado hasta ahora evadir el compromiso ante el temor de que nuestra intervención pudiera interpretarse como hábil reclamo profesional, como interesado alegato "pro domo nostra".

Pero considero que el nuevo y público requerimiento que desde las columnas de "El Norte de Castilla" nos hace el que fué nuestro delegado, mi distinguido y querido amigo don Julio Albi, obliga de tal modo a dichos ingenieros, que parecería torquedad injustificada, ya que no manifiesta hostilidad a la campaña, continuar abroquelados en nuestra actitud de reserva que un sentimiento delicado nos dictó. En consecuencia, me decidí, como el más significado que soy de los ingenieros de la Delegación, a romper mi mutismo accediendo al cortés requerimiento del señor Albi. Y para ello solicito del señor director de "El Norte de Castilla" el honor de que sea insertado en su importante diario el contenido de estas cuartillas.

Ciertó es cuanto afirma el señor Albi en su artículo publicado el 14 de los corrientes. La Cuenca del Duero está generalmente considerada como una de las menos mercedosas de atención entre las pertenecientes a los ocho ríos más importantes de España. La pobreza del suelo, apreciada con ligereza desde el tren, la innegable altura de la meseta y su clima duro, han hecho proverbial entre los españoles que Castilla no es apta para ser regada. Y, sin embargo, se cultivan en ella plantas de regadío que superan en calidad, y compiten en producción, con las mejores de las restantes comarcas: La remolacha, si se cultiva bien y se abona convenientemente con nitrato, da cosechas medias en regadío de cuarenta toneladas por hectárea, muy superiores en riqueza azucarera a las que se obtienen en terrenos bajos. Se sabe regar en León y en Palencia, cuyas hortalizas tienen fama bien adquirida. El valle de Riaza abasteció de frutas a Madrid antes de existir el ferrocarril a Valencia. Las alubias de Barco de Avila, y las leonesas, son solicitadas en el mercado nacional con notoria preferencia. El maíz también se da bien con riego, y su producción intensa, si se llegara a realizar, resolvería un problema interesante para la economía nacional, y de porvenir halagüeño para nuestra Cuenca del Duero, por su proximidad a las más importantes zonas españolas de consumo; únicamente ofrece hoy la dificultad del secado, que los agrónomos resolverán hallando una variedad que la facilite. La alfalfa se prodiga como cultivo muy indicado para nuestros terrenos sueltos. El lino fué ya explotado en León, y volverá a serlo nuevamente cuando se logre alternarlo con otro cultivo que permita la explotación económica de la tierra, ya que hoy su corta gestación en plena primavera, lo hace incompatible con los cultivos corrientes.

Y no citamos el trigo, que es el cultivo tradicional de Castilla, y que seguirá explotándose con riego durante muchos años, impuesta por la necesidad de la alternativa, porque no debe considerarse, en buena lógica, como cultivo de regadío, ya que los períodos vegetativos en éste coinciden precisamente con el de descanso de aquella gramínea. En un porvenir remoto, que desearía ver cercano, Castilla cambiará radicalmente de aspecto; en las zonas de regadío los trigales se verán sustituidos, en gran parte, por prados naturales o artificiales para

## Intereses castellanos

sostenimiento de ganado destinado a dar carne; en los secanos, los trigos perdurarán en tanto y en cuanto lo consienta el consumo español, pero tenderá a reducirse, ya que dicho consumo está hoy sensiblemente equilibrado con la producción, y, al reducirse, especies forestales cubrirán los terrenos que dejen de cultivarse. En conjunto semejará entonces Castilla a los terrenos frescos norteños, y es probable que hasta el clima experimente alteración.

Queda con lo expuesto demostrado que la afirmación de que la Meseta Alta, como acertadamente denominó el Plan Nacional de Obras Hidráulicas a Castilla, carece de condiciones para ser regada, es falsa; es un mito que conviene deshaecer de una vez para siempre. Lo que ocurre es que la escasez de calor debida a su altitud, en relación con su latitud, impide obtener en Castilla más de una cosecha anual, en tanto que en la calurosa Andalucía se obtienen dos y hasta tres cosechas anuales. Por algo denominan "de María Santísima" a tan privilegiada tierra. Pero adviértase bien, que si las tres cosechas andaluzas requieren un volumen anual de agua por hectárea triple que la única castellana, ya que la cantidad de humedad necesaria para producir un kilo de materia seca es sensiblemente la misma, cualquier que sea la latitud y la altitud del terreno, no quiere esto decir que el caudal por segundo de los canales distribuidores haya de ser triple. Los pantanos podrán necesitar triple capacidad, pero las obras de distribución serán de orden análogo, en cuanto a posibilidad de conducción, puesto que en una y otra región se han de calcular con arreglo al

## Intereses castellanos

período de máximo número de riegos en la temporada. Dicho período será de 6 o más meses en Andalucía, y de 2 en Castilla.

El coste de las obras por hectárea en ambas regiones, debería ser, así, semejante. Y sin embargo, según el proyecto de Plan Nacional, en el Duero es de 819 pesetas por término medio, y en el Guadalquivir y Sur de España de 1.623 a 3.056 pesetas. Es decir, en la proporción de 1 a 3. Debe atribuirse esta diferencia a favorables circunstancias topográficas de nuestra cuenca, y, más aún, al tope económico que impone a los técnicos castellanos en sus propuestas la riqueza a crear, limitada, como queda dicho, a una sola cosecha anual.

La incuestionable, por ser de todos aceptada, es que en la cuenca considerada como más pobre, la del Duero, las obras cuestan la tercera parte que en la hoy tenida por más rica, la del Guadalquivir. Y como valiendo sensiblemente lo mismo cada cosecha en una que en otra, el hecho de producirse tres cosechas en la segunda, triplica su riqueza con relación a la primera, resulta que la peseta invertida en obras de riego en Castilla rendirá exactamente lo mismo que la invertida en igual clase de obra en el Guadalquivir, o menten las matemáticas.

Ten muy presente esto, contribuyente español. Y no lo olvides tú, castellano duro, hombre de nervio, que has sabido convertir en rico vergel las abandonadas cascajeras de Laguna, y socieca, por tanto, para tu cuenca, del paternal Estado, el mismo trato que tenga a bien conceder a la más rica de tus hermanas. No valernos menos.

Pedro P. DE LOS COBOS (De "El Norte de Castilla")

## CAPITULO DE SUCESOS

### En las minas de San Cebrían muere sepultado un obrero entre varios bloques de carbón

ACCIDENTE EN UNA MINA. En las minas de la Sociedad Hullera de San Cebrían, se ha registrado un lamentable suceso, que ocasionó la muerte de un obrero.

Según informes oficiales, que comunica al gobernador la Guardia civil, el minero Fidel Ruiz Merino, de 18 años, soltero, natural y residente en Ligerzana, se encontraba trabajando, en unión de varios compañeros, en el paso que se utiliza para la extracción de combustible.

Como dicho minero observara que algún obstáculo impedía la salida del carbón, decidió inspeccionar los materiales, acompañado del vigilante que en aquel sitio prestaba sus servicios y en aquel momento se desprendieron rápidamente varios bloques, arrastrando al infortunado joven, que quedó muerto en el acto.

Aun cuando inútilmente, sus compañeros de trabajo y el médico de la Compañía se personaron en el lugar del suceso, siendo extraído el cadáver del desgraciado Fidel.

Practicada la autopsia al mismo, certificó el médico que la víctima había muerto a consecuencia de una conmoción cerebral.

El Juzgado hizo las diligencias correspondientes.

El suceso impresionó dolorosamente a todo el personal de las minas.

UNA DENUNCIA POR AMENAZAS GRAVES. Comunican de Venta de Baños, que el industrial panadero Fernando Prieto, de 28 años, denunció ante la Guardia civil que el ferroviario Domingo Martín Maestro, de 20, se había presentado en el domicilio del primero, esgrimiendo un revólver, amenazándole de muerte, exigiéndole la entrega de cien pesetas.

Detenido el denunciado, manifestó que era cierto que había exigido tal cantidad, pero ésta se la debía Fernando a un hermano del ferroviario, por haber estado trabajando en la panadería, de la que fué despedido.

Del suceso se ha dado conocimiento al Juzgado.

JOVENES DETENIDOS. La Guardia civil de Beorreal de Campos ha detenido a los jóvenes Juan Morondo Rebollo y Ricardo Buj Peláez, quienes durante una de las pasadas noches rompieron varias bombillas del alumbrado público y en unión de Luis Díez Cardeñoso y Dionisio Morondo Sangrador, arrojaron piedras al paso del tren expreso de Asturias, destruyendo cuatro lunas de un coche.

Dichos individuos fueron puestos a disposición del juez de Instrucción del partido.

ESCAMDALO. Ha sido denunciado el vecino de esta capital, Santiago Aguado Hilario, con domicilio en la calle de San Marcos, quien, según manifestaciones de su madre política, produjo un fuerte escándalo, maltratando a la hija de ésta.

DEL PATIO DEPORTIVO

Trin, trin trin, rrrr... —A ver; que se calle ese timbre tan molesto,—decimos un tanto mahumorados.

Y el timbre, sigue sonando, cada vez más impertinente... —¿Es Palencia? —«Sí, aquí, Palencia». —«¿El Deportivo?»

Esto ya nos va interesando, y un tanto indiscretos, llamamos. Seguimos escuchando. Y oímos... —«Sí, está usted hablando con un directivo del Deportivo Palencia». —«Aquí, Irún. Un directivo del Unión». —«Encantados. Habrán recibido nuestra última proposición». —«Desde luego. Y hemos acordado lo que vamos ahora a decirle». —«¿Cantidad?» —«Cuatro mil quinientas». —«¡...!» —«¿No me ha oído? Cuatro mil quinientas...» —«¡Vaya si había oído! Pero es que, ¿sabe usted?, de dónde vamos nosotros a obtener 4.500?» —«Llevaremos todo el equipo menos Gámborena, que lleva enfermo muchos días». —«Ni con el equipo completo. ¿No puede ser menos? La señorita que interrumpe: —Van tres minutos...»

Y el directivo del Palencia, todo "emocionado" ante lo de las "pesetejas" que le han pedido exclama: —¡Corte usted, señorita! Que no puedo seguir hablando.

Mucho dinero. Lo más probable es que nos quedemos sin ver al Irún. Por ahora. Que más adelante...

Los tiros parece se han encaminado hacia el Donostia, hacia el Deportivo Logroño, hacia otros equipos de primera fila... La solución, dentro de breves días...

Lo de la piscina en el campo del Deportivo, ha entrado en una fase favorable. Media la Delegación Hidrográfica del Duero. Que ha ofrecido determinadas ventajosas condiciones. Posiblemente se aceptarán. Y... entonces... Piscina tendremos. ¡Amén!

Perico D. PORTES

## RUN-RUN

SE ASEGURA... Que la primavera la sangre altera. Que hay quien la tiene "achicharrada". Que de algún tiempo a esta parte no se sale con la suya. Que hay averías en la instalación. Que se acabó la corriente. Que no funcionan los enchufes. Que esta no es su "República". Que hay que reconquistarla con instalación y todo. Que si no se acabará la paz en el Muni. Que las sesiones serán movilizadas. Que apareció una bandera. Que era fascista. Que no la quisieron los fascistas. Que tienen ganas de hacer propaganda gratis. Que no se saldrán con la suya. Que el acto de El Escorial se celebrará. Que no hay que confundir. Que una cosa es la J. A. P. y otra F. E.

## Comedor escolar católico

Hoy costó la comida a los niños de esta Institución una familia de nuestra ciudad, como recuerdo de piedad a un miembro de la misma fallecido hace dos años.

Mañana lo hará doña Felisa Franco, viuda de Alonso Sigler, a la memoria de su esposo.

## Homenaje al Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo por los católicos palentinos

Excmo. Sr. Conde de Vallediano	50,00
Señora doña Luisa de Vinueza	25,00
Señora Condesa de Castilfalé	25,00
Señora doña Margarita Zuazagoitia	25,00
Señora doña Luisa del Valle (obrera)	1,00
Señora doña Felisa Gómez	0,50
Don Tomás del Mazo	25,00
Don Victorio Sánchez Calderón	25,00
Don Mariano Gómez Arroyo	25,00
Don José Ordóñez Pascual	25,00
Don Pedro Ortega	10,00
Un sacerdote	3,00
Don José Pedrosa García	15,00
Doña Amalia Herrero Díez-Quijada	25,00
Doña Teresa Gago Gavilán, viuda de Barrios	25,00
Don Félix Herrero Díez-Quijada	25,00
Don José Cuesta del Muro	25,00

NOTA.—Los donativos se recogen en el domicilio de la señoras iniciadoras del homenaje: doña Margarita Zuazagoitia, doña Teresa Gago, doña Inés Moro, Condesa de Castilfalé, doña Amalia Herrero Díez-Quijada y doña María Simón de P. Rodríguez y en la del tesorerero designado, don José Pedrosa García, Avenida de Casado del Alisal, número 37.

## EDUCACION Y CULTURA

LAS VACACIONES ESCOLARES. Como tenemos noticias de que en nuestra provincia han ocurrido varios casos en dicho sentido, creemos conveniente reproducir lo que "El Debate" en su sección "Lo del día" publica con el mismo título que encabezamos.

«Algunos Consejos locales de Primera enseñanza se han dirigido a escuelas y colegios privados, comunicándoles sus acuerdos sobre el calendario escolar. Esta comunicación ha tenido un sentido de mandato, por cuanto los referidos Consejos escolares interpretan que "son aplicables a todos los establecimientos de enseñanza" las ordenes de vacaciones dictadas por el ministerio de Instrucción pública para los establecimientos oficiales.

Hay en esto un problema que importa sea aclarado por las autoridades académicas. ¿Tienen o no autoridad para ampliar y extender el almanaque oficial a los establecimientos privados los Consejos escolares? ¿Ha de entenderse aplicada a ellos la disposición de vacaciones oficiales del ministerio de Instrucción pública? Téngase en cuenta que los establecimientos privados, según un generalizado criterio, sólo están obligados, en el orden civil, a la vacación de los dominios y de los días de fiesta nacional. Y tan se entiende esto así, que algunos centros de enseñanza libre no católicos y muy significados, no han cumplido, han hecho bien, en el presente mes la orden de vacaciones dictada por el ministerio el pasado 19 de marzo.

Conviene, por tanto, que el referido ministerio dicte una circular aclarando la cuestión para evitar que se considere como desobediencia lo que es estricto cumplimiento de la legislación vigente.

Lo contrario puede llevar al absurdo de impedir en algunos casos, por acuerdos de un Consejo local de enseñanza, el cumplimiento de cargas de justicia, consignadas en Estatutos fundacionales».

GRATIFICACION DE ADULTOS. En el Consejo de ministros

## EDUCACION Y CULTURA

pasado se acordó que el ministro de Hacienda presente a las Cortes el proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para pagar la gratificación atrasada de noviembre y diciembre pasados, ¡Ya era hora! Veremos si en las Cortes se procede con diligencia o se deja otra vez dormir el asunto.

¿Qué falta que otro Consejo de ministros vuelva a ocuparse del asunto y presenten otro proyecto de ley para hacer lo mismo con las gratificaciones de febrero y marzo del corriente año!

Y luego dirán que los maestros son los niños mimados de la República, cuando aún no han cobrado la mezuquina gratificación de noviembre del pasado año!

AUMENTA EL ENTUSIASMO POR AYUDAR A LAS ESCUELAS DEL AVE-MARIA. Tenemos noticias de que son muchas las personas que respondiendo a la llamada que personalmente les ha hecho el ilustrísimo señor Obispo, han devuelto los boletines en los que figuran cantidades más o menos importantes con las que desde ahora se disponen a contribuir.

El centro Castellano Agrario, atendiendo a esta llamada ha acordado suscribirse con la cuota mensual de 50 pesetas, y a la vez ha acordado su directiva dirigirse a los socios para que los que aún no lo sean, se hagan cuanto antes suscriptores.

La Pia Unión de San Antonio ha dotado de mesas y sillas de sistema moderno la clase de niñas, que empezó a funcionar a primeros de mes.

El ingeniero don Eduardo Salcedo ha dotado de bancos la clase de los pequeños, ha regalado una espléndida pizarra y ha costeado algunas chapucillas que nunca faltan.

DE LA INSPECCION. Para hoy tiene anunciada la cuita inspectora-jefe doña Carmen Muñoz una reunión con los maestros de la capital para cambiar impresiones sobre el desarrollo de la labor escolar.

Se celebrará en el Grupo Jorge Manrique (San Miguel) a las cuatro de la tarde.

## EDUCACION Y CULTURA

DEL PATIO DEPORTIVO

Trin, trin trin, rrrr... —A ver; que se calle ese timbre tan molesto,—decimos un tanto mahumorados.

Y el timbre, sigue sonando, cada vez más impertinente... —¿Es Palencia? —«Sí, aquí, Palencia». —«¿El Deportivo?»

Esto ya nos va interesando, y un tanto indiscretos, llamamos. Seguimos escuchando. Y oímos... —«Sí, está usted hablando con un directivo del Deportivo Palencia». —«Aquí, Irún. Un directivo del Unión». —«Encantados. Habrán recibido nuestra última proposición». —«Desde luego. Y hemos acordado lo que vamos ahora a decirle». —«¿Cantidad?» —«Cuatro mil quinientas». —«¡...!» —«¿No me ha oído? Cuatro mil quinientas...» —«¡Vaya si había oído! Pero es que, ¿sabe usted?, de dónde vamos nosotros a obtener 4.500?» —«Llevaremos todo el equipo menos Gámborena, que lleva enfermo muchos días». —«Ni con el equipo completo. ¿No puede ser menos? La señorita que interrumpe: —Van tres minutos...»

Y el directivo del Palencia, todo "emocionado" ante lo de las "pesetejas" que le han pedido exclama: —¡Corte usted, señorita! Que no puedo seguir hablando.

Mucho dinero. Lo más probable es que nos quedemos sin ver al Irún. Por ahora. Que más adelante...

Los tiros parece se han encaminado hacia el Donostia, hacia el Deportivo Logroño, hacia otros equipos de primera fila... La solución, dentro de breves días...

Lo de la piscina en el campo del Deportivo, ha entrado en una fase favorable. Media la Delegación Hidrográfica del Duero. Que ha ofrecido determinadas ventajosas condiciones. Posiblemente se aceptarán. Y... entonces... Piscina tendremos. ¡Amén!

Perico D. PORTES

## DEL PATIO DEPORTIVO

ZIG-ZAG

«Las autoridades van a seguir una nueva táctica para resolver el conflicto de Valencia». Ganas de pruebas; todos sabemos una que siempre ha dado buenos resultados.

Según "Luz", Martínez de Velasco hará un ministerio de verano y Gil Robles gobernará en otoño.

Nos parece bien; Martínez de Velasco hará un Gobierno ligero y Gil Robles, en otoño, lo hará de abrigo.

Ahora resulta que "Luz" rompe lanzas en defensa del Clero. En un fondo comenta la pastoral del Obispo de Madrid-Alcalá, a su modo, para atacar a Gil Robles y a las derechas. No se molestó el nuevo inspirador del luminoso colega. El humo de los conventos molesta aún los ojos de los católicos y no pueden leerle.

España va a adquirir hasta un millar de aviones. Si son de caza y nos los prestan a los ciudadanos, nos lanzaremos a la estratosfera en busca de las subsistencias.

«Tenemos un ministro fascista. ¿Quién es?», pregunta candidamente "Luz". No está bien tener en esa árida del colega. El que sea que alce el brazo.

VIDA RELIGIOSA

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE. Dará principio el solemne Triduo que los fieles devotos de esta iglesia dedican al excelso Patriarca San José, los días 20, 21 y 22 del actual.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general y meditación; a las once Misa rezada, con Rosario y ejercicio del Triduo.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio, Reserva y terminando con la bendición y cánticos.

A. SANTOS PASTOR ABOGADO PALENCIA Estudio: Mayor, 32, 2.º Consulta en Cervera, los domingos

## DE SOCIEDAD

DE VIAJE. De paso para Santiago de Compostela, donde va destinado como inspector médico del Trabajo de la Caja de Previsión Social, hemos tenido el gusto de saludar al doctor Nogales Puer. Industrial que fué de la Escuela del Trabajo de esta ciudad.

VISITAS. Esta mañana conversó brevemente con los informadores el Sr. Maesso. Nos dijo que había recibido numerosas visitas de entidades y personas particulares, tanto de capital como de la provincia, para que le tranquilizara en completa y que carecía de nota que comunicara a la Prensa.

## GOBIERNO CIVIL

DE VIAJE. De paso para Santiago de Compostela, donde va destinado como inspector médico del Trabajo de la Caja de Previsión Social, hemos tenido el gusto de saludar al doctor Nogales Puer. Industrial que fué de la Escuela del Trabajo de esta ciudad.

VISITAS. Esta mañana conversó brevemente con los informadores el Sr. Maesso. Nos dijo que había recibido numerosas visitas de entidades y personas particulares, tanto de capital como de la provincia, para que le tranquilizara en completa y que carecía de nota que comunicara a la Prensa.

Información de provincias

EN SEVILLA CAYO SOBRE LA TERRAZA DE UN HOTEL UNA AVIONETA QUE HACIA PROPAGANDA, RESULTANDO MUERTO EL PILOTO

REGRESA DE TIERRA SANTA UNA PEREGRINACION ESPAÑOLA, PRESIDIDA POR EL OBISPO DE TENERIFE

ACCIDENTE DE AVIACION SEVILLA.—Una avioneta que evolucionaba sobre esta población arrojando unos prospectos anunciadores, como antes lo había hecho sobre la plaza de toros, cayó, a consecuencia de una pérdida de velocidad, sobre la azotea del hotel Cristina, destruyéndose el aparato. El piloto, Bernardo Rodríguez, murió en el acto.

NIÑO AHOGADO (SAN SEBASTIAN).—Comunican de Eibar que cuando se hallaba jugando cerca de la piscina municipal el niño de cuatro años, Miguel Alustiza se cayó al agua y pereció ahogado.

HALLAZGO DE UN CADAVER EN LA VIA FERREA CIUDAD REAL.—En Migueluerra un capataz de vías y obras encontró en el kilómetro 254 de la línea férrea un hombre muerto con señales de haber sido arrollado por un tren.

El Juzgado se personó en el lugar de la desgracia, ordenando el traslado del cadáver al depósito del pueblo.

La víctima no ha sido identificada.

VIOLENTO INCENDIO EN ALMODOVAR DEL CAMPO CIUDAD REAL.—De madrugada se declaró un violentísimo incendio en la casa número 1 de la calle de San Antón, del pueblo de Almodóvar del Campo.

Los vecinos y autoridades acudieron con toda rapidez, pero sus trabajos no lograron evitar que se quemaran cinco habitaciones.

Las pérdidas pasan de diez mil pesetas.

El inmueble estaba asegurado.

REGRESO DE UNA PEREGRINACION

PALMA DE MALLORCA.—A bordo del trasatlántico "Manuel Arnús" han regresado de Tierra Santa 300 peregrinos españoles, presididos por el Obispo de Tenerife, reverendo Padre Albino Menéndez de la Reigada.

La peregrinación fué organizada por el Patronato de Jerusalén, que dirige el deán de Toledo, señor Polo Benito.

Falleció a bordo la peregrina doña Mónica Landa Asper, natural de Vizcaya, de sesenta y seis años de edad. Su entierro se ha verificado con asistencia de todos los peregrinos y del Obispo de Tenerife.

La peregrinación, después de visitar el monasterio de Lluch.

Formentor y las famosas cuevas de Manacor, de las que quedó maravillada, salió para Barcelona.

ASALTAN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE TEVERGA

OVIEDO.—En el pueblo de Teverga penetraron de madrugada ladrones en la Administración de Correos. Para ello destruyeron la puerta de acceso. Los maincheros se llevaron 1.000 pesetas que había en la caja de caudales.

La Guardia civil practica gestiones para su detención.

CONSAGRACION DEL OBISPO DE GERONA

BARCELONA.—El domingo se celebró en la Catedral de Tarragona la consagración del obispo preconizado de Gerona, don José Castaña.

Recibirá la investidura episcopal de manos del Cardenal, asistido por los preladados de Seo de Urgel y Vich.

Actuarán como padrinos don Javier Muller y doña Isabel Orovi, viuda de Vidart, presidenta de Acción Católica en la archidiócesis tarraconense.

EN EL NAUFRAGIO DE UN PESQUERO HAN DESAPARECIDO DOS MARINEROS

BARCELONA.—Han aparecido los restos del pesquero "Amparo", que naufragó hace días.

Dos tripulantes han desaparecido, quedando sus familias en completa miseria.

HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL

HUELVA.—En el pueblo de Manzanilla se verificó la entrega a la Benemérita de una bandera adquirida por suscripción popular. Asistieron las autoridades, una banda de música de Sevilla y comisiones de los pueblos.

Entregó la bandera la madrina, señorita María Peña, que leyó unas cuartillas, contestándole con un patriótico discurso el teniente coronel de la Guardia civil don Arturo Blanco.

Las fuerzas fueron vitoreadas por el pueblo

MUERE UNA MUJER CARBONIZADA Y SU HIJO ESTA GRAVISIMO

EL FERROL.—En Ferreira, cuando se encontraba Luisa Perla Lago, de veintisiete años, con su hijo Juan en brazos, caletándose cerca de un brasero, sufrió un desvanecimiento y

cayó sobre el fuego, muriendo carbonizada.

El niño resultó gravísimo, por lo que se desconfía salvarle.

PORTUGUESES TIMADOS SAN SEBASTIAN.—Dos portugueses, Antonio Fernández y Manuel dos Santos, que querían pasar a Francia, se encontraron en Hernani con cuatro individuos que se prestaron a hacerlos mediante entrega de dinero.

Conseguido éste, simularon que los pasaban a Francia, dejándoles abandonados en un monte.

Los cuatro timadores han sido detenidos.

UN ALCALDE AMENAZA A LOS CONCEJALES CON UNA PISTOLA

SANTANDER.—Visitó al gobernador el secretario del Ayuntamiento de Santa María de Cayón, a quien acompañaban tres concejales.

Estos señores informaron a la primera autoridad de un incidente que se produjo durante una sesión de dicho Ayuntamiento, con cuyo motivo el alcalde que es de filiación radical socialista, llegó a sacar una pistola, requiriendo entonces el secretario a la Guardia civil, que intervino inmediatamente, habiendo pasado el asunto al Juzgado.

LE MALTRATAN Y LE QUITAN 2.000 PESETAS PONTEVEDRA.—Cuando desde esta capital regresaba por la noche a la inmediata parroquia de Campano, después de realizar unas ventas de ganado en la feria que aquí se celebra, fué atracado por dos desconocidos el propietario Manuel López, a quien, después de maltratarle bárbaramente, los atracadores le arrebataron 2.000 pesetas que llevaba.

LEGA MEDIO MILLON DE PESETAS A LOS CUATRO MATRIMONIOS JOVENES QUE TENGAN MAS HIJOS

LORA DEL RIO.—El día 12 del actual falleció en este pueblo el acaudalado vecino don Natalio Cepeda Naranjo, que carecía de herederos forzosos y que, según el testamento que ha sido abierto, deja medio millón de pesetas a los cónyuges que integren los cuatro matrimonios más pobres de la ciudad que tengan cuatro o más hijos y que sean naturales de Lora del Río. La edad de los herederos ha de oscilar entre veintiséis y treinta y dos años, o en su defecto, entre veintiocho y treinta y cuatro. La designación se hará, a petición de los que lo soliciten, por medio del Juzgado de primera instancia pasados tres meses del fallecimiento y dentro de los seis. En el caso de haber más de cuatro matrimonios con derecho a la herencia, el Juzgado resolverá en favor de los que tengan más hijos. Los gastos que para reclamar este derecho hayan de realizar los solicitantes los satisfará la testamentaria. Por último, dispone el testamento que si por cualquier causa no se llevase a efecto la institución de herederos en la forma expresada, la herencia pasará íntegra al hospital de Lora del Río, y si no existiese, al de Sevilla, donde reciben asistencia numerosos enfermos de esta localidad.

LA PRESENCIA DE UNOS CHICOS EVITA QUE LO ARROJEN AL POZO

ALMENDRALEJO.—Los vecinos Fernando Rodríguez y Manuel de la Hoz entraron en el pajar propiedad del labrador Francisco Alcántara, encontrando a éste entregado a su diaria faena. Se lanzaron sobre él y trataron de arrojarle al pozo que hay en la indicada finca. Se desconocen los motivos que les indujeron a cometer el hecho, que no pudieron llevar a cabo porque varios chicos abrieron la puerta y al ver al dueño de la finca sobre el brocal del pozo comenzaron a dar voces. Acudieron varios vecinos, y los que pretendían arrojar a Alcántara al pozo huyeron; pero fueron detenidos más tarde por la Guardia civil e ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado.

LAS PALOMAS MENSAJERAS

VALENCIA.—En nombre de los 800 aficionados que en Valencia cultivan el deporte de la paloma mensajera y del palomo

buchón se ha formulado una protesta ante las Sociedades de cazadores, por el hecho de haber sido muerto en el campo por un cazador furtivo un palomo muy notable, conocido por "Vallejo", y haber resultado herido de gravedad otro palomo.

El "Vallejo" era propiedad de la Sociedad Colombófila de Valencia, y servía como elemento principal para la práctica de muchas, ejercicio éste en el que siempre se destacó por su constancia y por ser el que con más insistencia acompañaba a las palomas para atraerlas a su palomar. Estaba considerado como un ejemplar de gran valor; tanto, que fué adquirido en 600 pesetas, y dos días antes de ser muerto habían ofrecido por él 1.000 pesetas.

LA FERIA SEVILLANA

SEVILLA.—Ayer, primer día de feria, la animación fué extraordinaria desde primera hora de la mañana. Un tiempo casi veraniego, más que primaveral y espléndido, ha contribuido a que el paseo de carruajes se haya visto concurridísimo en cantidad y calidad de tal forma, que ha superado a todas las ferias celebradas desde 1931. El número de caballistas, muchos de ellos con pareja a la grupa, ha sido extraordinario. El exorno e instalación de la feria, obra del arquitecto señor Talavera y del teniente de alcalde señor García de Leániz, han merecido unánimes elogios. La feria ha sido ampliamente instalada y preparada con el mejor gusto. Las casetas que aspiran a los premios ofrecidos por el Ayuntamiento son muy numerosas. Todas las Sociedades, algunas obre-

ras como la ferroviaria, Hermanas de Caridad, Sociedades deportivas, etc., han instalado casetas.

También el mercado de ganado ma estacon concurridísimo. Como primer día, se han hecho pocas transacciones, dedicándose a las operaciones llamadas de tanteo para ver como se inician los precios.

La entrada de ganado ha sido la siguiente: caballar, 4.118; mulares, 8.188; asnal, 2.705; vacuno, 1.370; lanar, 3.950; cabrio, 2.834; jerdá, 2.795.

El gobernador civil dijo a los periodistas que las noticias todas eran francamente optimistas y que la población presentaba un aspecto animadísimo, siendo extraordinario el número de toreros llegados. Los trenes han llegado atestados y especialmente los de Madrid, que traen mil plazas.

LA HUELGA DE ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El gobernador ha realizado gestiones de arreglo del actual conflicto de paro en esta capital. Celebró una reunión, que terminó a las siete y media de la tarde, con varios elementos, que parece están dispuestos a llegar a un acuerdo.

Cerca de capitania han estallado dos petardos sin consecuencias.

Han reanudado el trabajo gran número de dependientes de ferretería y se espera que lo hagan pronto los de otros ramos del comercio.

SE DESCUBRE UNA REUNION CLANDESTINA

VALENCIA.—Ayer tarde, a las seis, practicó la Policía un importante servicio, descubriendo una reunión clandestina en la calle de San Vicente, habiendo sido detenidos trece de los que se hallaban reunidos precisamente cuando trataban de traspasar los poderes al nuevo comité de huelga, por haber cesado el anterior al ser descubierta.

También han sido detenidos otros dos individuos que no se hallaban presentes y que pertenecían al nuevo comité de huelga. Todos ellos son de carácter socialista, sindicalista y comunista.

Al tenerse noticias de la detención precisamente cuando acababan de decretar la huelga general revolucionaria y otros acuerdos de gran trascendencia, se supone, por la efervescencia que en los obreros se nota, que será adelantado el planteamiento de la huelga general.

EL TIMO DE LAS JOYAS VALLADOLID.—Petra Torio Rodríguez de treinta y tres años con domicilio en la calle del Marqués del Duero, número 1, denunció en la Comisaría que se había presentado en su casa una mujer fingiéndose corredora de alhajas, ofreciéndole varias joyas como verdaderas gangas, y que ella estaba dispuesta a comprárselas, pero con la condición de que se las dejase para comprobar si éstas eran legítimas.

La "corredora" accedió a la demanda, pero a condición de que en concepto de señal, por estar cerrado el trato, había de darle cien pesetas en metálico y dos sortijas antiguas que tenía, una de ellas en forma de rosa y la otra un tresillo, valorado en cien pesetas, sin que pueda precisar el valor de la primera.

Al llevar a comprobar las alhajas dejadas por la vendedora, sufrió la decepción de saber que éstas eran falsas, por lo cual formuló la denuncia, dejando las señas particulares de la "corredora" a la que no conoce.

ATACADO POR UNOS DESCONOCIDOS

BURGOS.—La noche última, al dirigirse al barrio de Villatoro, Columbiano González Alonso, de 40 años, le salieron al encuentro dos desconocidos, que le dieron el alto, comenzando a registrarle.

En el mismo momento apareció una camioneta de las que se dedican al transporte de pescado y los atacadores se separaron, pero al perderse de vista el vehículo volvieron sobre Columbiano, derribándole al suelo y robándole 49 pesetas que llevaba, un encendedor y una petaca.

El atracado fué asistido en la Casa de socorro de lesiones leves y los atacadores no han sido descubiertos.

EL FINAL DE LA SESION DE AYER

MADRID.—Continúa el debate sobre el proyecto de amnistía. El señor Manso, socialista, defendiendo una enmienda y explicando las gestiones del nuevo ministro de Justicia que han fracasado, según él, porque la actitud de los socialistas es de franca hostilidad a la concesión de la amnistía.

El señor González López, de la izquierda republicana, dice que el Gobierno no se fije demasiado en la actitud que los socialistas guardan y debe adoptar una actitud de transigencia.

El ministro de Justicia explica su gestión y dice que, tal como plantean el asunto los socialistas, parece una vulgar componencia, cuando no hubyera de eso. Se dirige a los socialistas, diciendo que deben mirar más por el prestigio del Parlamento y tener en cuenta que están en minoría.

El señor Besteiro le contesta que no tiene razón; los socialistas no se oponían a la discusión de las leyes; lo que ocurre es que consideran injusto el proyecto de amnistía y por ello hacen una obstrucción cerrada.

Esto no obstante, cuando sean rechazadas las diez y ocho enmiendas que tienen presentadas, es cuando acatarán las decisiones del Parlamento sin vacilaciones de ningún género.

Rectifican brevemente los señores Madariaga y Besteiro, sin que se llegue a un acuerdo.

En votación nominal y por ciento cuarenta y cuatro votos contra treinta es rechazada la enmienda del señor Manso.

Se discute otra del mismo diputado, que es rechazada, aunque aceptándose algunos puntos.

En otra enmienda del señor Manso intervienen en la discusión los señores Barcia y el ministro de Justicia, siendo rechazada.

La misma suerte corren otras dos enmiendas del mismo diputado socialista, si bien de la última se aceptan algunos extremos y se levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

IMISTERIO LAS HUELLAS DACTILARES DEL JOVEN BARON Y DE SU ESPOSA

DE COMO UNA BOTELLA DE VINO PUEDE SERVIR PARA ALGO MAS QUE PARA UNA AGRADABLE LIBACION

Dejamos ayer al comisario Braun, el inteligente policía alemán, analizando los detalles observados por él en el trágico caso de Waltershausen, después de los dos asaltos de que fué objeto desde diciembre de 1932, día del asesinato del capitán Werther.

La emoción con que el Tribunal y el público siguieron su largo informe estaba justificada.

Se dibujaba una figura que había estado, hasta ahora, alejada de toda presunción de participación en el crimen... La del joven barón de Waltershausen, cuya huella digital, según el comisario, coincidía con la descubierta por él en el cristal del armario del capitán Werther.

Veamos qué observó el comisario como consecuencia del último asalto al castillo el 6 de enero de 1933, es decir, cinco semanas después del crimen.

Los asaltantes se encaramaron a un cuarto del primer piso, rompieron un cristal, se introdujeron en el castillo, recorrieron numerosas habitaciones y ganaron la escalera que conduce al cuarto en que fué asesinado el capitán.

Pero en el largo recorrido, tuvieron que violentar numerosas puertas que habían quedado convenientemente cerradas. No pudo hacerlo una sola persona. Tuvo que ser varias, que para vencer la fuerte resistencia de las cerraduras tuvieron que hacer una fuerte presión corporal para que las puertas cediesen.

Los asaltantes registraron minuciosamente el cuarto del crimen y sólo se llevaron una pequeñez, habiendo como había cosas de valor: dos condecoraciones del capitán Werther.

No se trataba, pues, de ladrones vulgares.

Se había entrado allí para hacer desaparecer las huellas sospechosas que quedasen en el dormitorio del capitán. Hasta donde pudieron llegar en su empresa es cosa que nadie puede hoy afirmar.

La ventana por la cual entraron al castillo no conservó ninguna huella digital. A juicio del comisario, los asaltantes emplearon guantes de goma o se mojaron previamente las manos.

Pero...

Al llegar aquí, nuevamente volvió la emoción a ganar la Sala. En los muebles y en los pestillos de las puertas violentamente abiertas habían dejado numerosas huellas de capital importancia.

Esas huellas de dedos y de palmas de la mano son, en parte, del joven barón de Waltershausen y en parte de su esposa. NO HAY EN ESTO LA MENOR DUDA.

Otras huellas pertenecen a personas que hasta ahora no son conocidas.

La sagacidad de este gran policía queda probada con el siguiente hecho: En una de las habitaciones abiertas por los asaltantes había, sobre una mesa, una botella de vino. El corcho estaba hundido. Evidentemente se había querido vaciar la botella, pero no se había conseguido porque el corcho impedía la salida del líquido. Esta botella, que conservaba las huellas dactilares del joven barón, debió ser abierta, según la interpretación del comisario, la noche del asalto del castillo. El vino estaba en perfecto estado. De haber estado abierta la botella mucho tiempo antes, el vino de aquella marca, como lo comprueban experiencias hechas después, se hubiera agriado.

El fiscal observó que el joven barón había estado varios días en el castillo entre la noche del crimen y la del asalto del 6 de enero de 1933. Las huellas podrían pertenecer a aquel tiempo.

El defensor del "châuffeur" Liebig lo duda.

PERDIDA

El día 10 del actual, y en trayecto por carretera desde Saldaña a Guardo, por Carrión, se han extraviado unos planos, cuya devolución se agradecerán entregándolos o avisando a don Enrique Hermoso, calle Ramírez número 6, Palencia.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

Traslado su consulta a Bozal plaza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

GRAN CONGRESO DE JUVENTUDES

ACCION POPULAR EN EL ESCORIAL

ACTOS QUE SE CELEBRARAN

- 10,30 de la mañana.—Misa de campaña.
11,00 de la mañana.—Mitin de clausura del Congreso.
12,30 de la mañana.—Manifestación cívica en homenaje al jefe supremo, Sr. Gil Robles.
1,30 tarde.—Comida en el campo.
3,00 tarde.—Competiciones deportivas.

Jóvenes palentinos: El día 22 todos a El Escorial!

NOTA.—Las adhesiones se reciben en el Centro Castellano Agrario, todos los días, y en Copeiro y Barroso, C, segundo.

Academia-Colegio "Sadel" de Concepción Arenal

(ANGELINAS)

TELÉFONO 264 Ramirez, 8.—Palencia

Primera y Segunda Enseñanza

Clases especiales para Bachillerato, Magisterio, Comercio, Contabilidad, Partida doble, Francés (con profesora francesa). Labores artísticas, Corte y Confección

PROFESORES TITULADOS

Se reciben internas, mediopensionistas y externas

PIDASE REGLAMENTO

Hay una sección económica en las clases de Primera Enseñanza de 2, 3 y 5 pesetas mensuales.

Banco HERRERO

OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero. Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero y Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero. Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luanca, Llanes, Sabagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño, Santa Ana, Tineo y Vegadeo. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Luis Martín Gromaz

Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. P. Castaño

VENDESE un coche, marca "Crisler", seminuevo. Se dará en muy buenas condiciones. Razón: Mayor, 57, segundo.

Las lanas y sedas para entretiempo más originales y modernas EL SIGLO XX E. Robles Cebrián Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vías urinarias. Electroterapia, Diatermia, Electrocoagulación, Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Análisis clínicos Sangre, Orina, etc. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (Frente a la Diputación). URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas—Revestimientos—Tubería para conducciones ordinarias—o presión y tubería sanitaria "DRENA"—Cisternas—Depósitos—Canalones—Arrimaderos y arneses—dos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 306.

EL PROBLEMA DEL DESARME

Francia no está dispuesta a reducir sus armamentos ante el presupuesto militar del Reich

PARIS.—En la nota que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Barthou, ha entregado al encargado de Negocios de Gran Bretaña, señor Campbell, el Gobierno francés declara que no puede aceptar una Convención que reorganice legalmente el armamento de Alemania, lo que supondría una violación de los Tratados...

En estas condiciones, Francia no puede hacer otra cosa que señalar su intención de no adoptar medidas que pudieran resultar en contra de su seguridad.

Cinco personas mueren en un accidente de aviación

BIERTA.—Durante las últimas horas de la noche se produjo un accidente de aviación que ha costado la vida a cinco personas. El hidroavión de la base de Eronba, al disponerse a aterrizar, chocó contra el suelo, incendiándose rápidamente...

R. GUTIERREZ CABEZA De la "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. MEDICINA GENERAL. Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Mayor, 142.—PALENCIA

Legítimo JEAN PARIS papel de hilo puro. GRAN PREMIO EN LA EXPOSICION DE SEVILLA. LIBRITO ETUCHE 075 id DOBLADO 025 BLOKS UNA PE/ET6

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900). Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832. CAPITAL SUSCRITO Y DESEMBOLSADO 4.500.000,00. Reservas voluntarias 5.733.000,00. Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90. Empleados satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00. DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Via) núm. 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928). Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRIARIA: Casa Social, Mayor, 115. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

PAGINAS DE HUMOR

EL GENIO ANTE LA PUERTA

por Desperdicios

Hace tiempo publiqué un artículo sobre humorismo inglés y alemán. Que ilustré con varios divertidos ejemplos con los que intenté demostrar, frente a teorías muy generalizadas, que las diferencias eran inapreciables. Me vino aquello abundantemente correspondencia, esa terrible correspondencia con que se abruma a cuantos nos dirigimos al público. Entre ella hay una carta de un señor que leyó aquel artículo en el "Diario de Valencia". Me pide un ejemplo más amplio de humor alemán, y lo hace en tales términos, que me han dado ganas de coger el tren y presentarme en Valencia sólo para conocerle. No creo en el humor de los alemanes. Supone que es una gente fundamentalmente seria (como si el humorismo no fuese lo más serio de la tierra) y cree que allí sólo hay capitanes de Artillería, fabricantes de cazuelas de aluminio y filósofos incomprensibles. No sabe que Alemania es el pueblo que más canta y más ríe. Vaya, pues, dedicada al lector escéptico y valenciano, la traducción del último trabajo de Robert Gehrke, "Das Genie vor der Tür" (El Genio ante la puerta), como prueba del sutilísimo humor de un joven escritor alemán.

LONDRES.—En los círculos oficiales se considera que la nota alemana cierra la puerta a todo convenio de desarme propiamente dicho, y que el único acuerdo posible se referirá tan sólo a una limitación de los armamentos.

BERLIN.—La "Correspondencia Política y Diplomática" comenta extensamente el sentido del memorándum publicado el día 14 de este mes en Ginebra por los representantes de Dinamarca, Noruega, Suecia y Suiza, y a cuyo espíritu se adhirió la Delegación holandesa.

De este modo continúan la política que han seguido hasta ahora en la Conferencia del Desarme, en donde no dejaron de hablar en favor del desarme y demostraron siempre comprensión para la igualdad de derechos de Alemania.

Ante mí, militarmente educado, estaba un hombre, en lo mejor de la edad, bajo el brazo urala una cesta, una vieja cesta en que se envía la margarina. Tieso, rígido, como un farol, me miraba fijamente, con una mirada casi hipnótica. A través de los gruesos cristales de sus gafas, y frelampaguear un instante la picardía. ¡Estaba ante un muchacho de humor!

—¿Qué se le ofrece?—pregunté —¡A la orden!—contestó, descomponiendo su actitud castrense y dejando en el suelo la cesta. —Este muchacho, con sus gafas de alambre de acero, me recordaba mucho a mi desaparecido amigo Gustavo.

—¿Qué desea usted—insistí. —Me será permitido presentarle una preciosa piel de gato? —¿Presentarme una piel de gato? (La verdad era que no había visto jamás una piel de gato).

—Como usted quiera. (El hombre me había interesado). Alzó la tapa de la cesta y puso ante mis ojos una brillante piel clara con manchas grises.

—¿El mejor remedio contra el reumatismo, señor!—me explicó. —¿De dónde sabe usted que yo soy reumático? —No hay más que verle, señor. Usted pedrone.

—¿Usted bromea! —¿Bromas!... Es lo único que no puedo producir. Alabó la piel hasta el paroxismo. Me habló de pieles de verano y de pieles de invierno. Yo estaba perplejo.

—Amigo mío—le dije—muchas gracias. Desgraciadamente su oferta es innecesaria. Aborrezco a las pieles. Además, me curo mis dolencias con gimnasia respiratoria, dieta y té.

—¿Té?... ¿Ha dicho usted té?... Puedo ofrecerle a usted un té extraordinario. Y empezó a revolver la cesta.

—Lo siento, pero tengo abundantes provisiones. Detuvo en el acto el registro, y mirándose fijamente, me dijo sonriendo: —¿Usted fuma cigarrillos?... Pues bien; llevar en los bolsillos cajas de cerillas de madera es molesto e indigno de un caballero. Le voy a enseñar en seguida un pequeño y patentado encendedor. Comodísimo.

—Volvió a meter la mano y la cabeza en su cesta misteriosa. Pieles de gato, paquetes de té, encendedores mecánicos... El hombre tenía de todo en su cesta. No me asombraría si llevase también tarjetas postales con vistas de Sajonia.

—Se lo pregunté. —¡Magnífico!—me contestó—. En seguida se la traigo a usted. Estaba seguro de que haría negocio con usted.

Daba por terminada la visita, cogí el picaporte y me dispuse a cerrar la puerta, después de deseársela toda suerte de venturas en su extraordinario comercio, cuando exclamó: —¡Un momento!... Me ha sido usted tan profundamente simpático que quisiera hacerle un dibujo de la cabeza. ¡Mire usted hacia aquí!... ¡Así!... ¡Muchas gracias!

Sacó de la cesta un blok de papel y lápices, puso la cesta de canto, se sentó patriarcalmente y al primer rasgo, me halagó con esta consideración: —Tiene usted un perfil clásico, maravilloso.

Unos minutos y me entregaba la hoja de papel con mi perfil. Yo estaba pasmado. —¿Cuánto le debo? —Cinco pennig, si no le parece demasiado... ¡Reconocidísimo!

—Miró humildemente al suelo y en voz casi imperceptible susurró: —¿Quisiera pedirle un último favor. ¡Cánteme usted una canción, una canción cualquiera!... —¿Yo?... —Sí; usted. Desgraciadamente no puedo permitirme el lujo de oír a los buenos cantantes... ¡Se lo ruego!... ¡Aunque sea a media voz!... ¡Cante usted, caballero!

—Pero de dónde saca usted que yo sé cantar? —Le he oído a usted una vez en una cervicería. Es maravilloso como canta usted, señor. ¡Se lo suplico!... ¡Cante!

Halagado en mi vanidad y ante el fervor que puso en la súplica, me retiré unos pasos en el pasillo y canté una cancióncita de amor. Una pequeña y estúpida cancióncilla.

—¡Reconocidísimo, señor! —Que usted lo pase bien, contesté y cerré la puerta. Me iba hacia mi cuarto un poco avergonzado de haber accedido al raro capricho del hombre de la cesta insondable, cuando oí que llamaban dos veces a la puerta de enfrente, a la del doctor Vischer. Me volví y me puse a observar por la mirilla.

La puerta del doctor estaba abierta. Ante ella mi nombre que le decía a la doncella. —Acabo de tener el honor de dedicar una canción al doctor Vischer. ¡La ruego que pida al doctor una ayuda para este artista parado!...

Apareció el doctor y alargó una brillante moneda a mi hombre, mientras le decía: —Mi felicitación. Tiene usted una excelente voz. ¡Es usted un genio!

—Y eso que con el frío—replicó el vendedor de pieles de gato—tengo hoy la garganta un poco tomada.

DESPERDICIOS

Anuncios por palabras

PARA RIEGOS.—Grupos de motor-bomba, equipados con el incomparable motor C. L., de fama universal y bomba Ideal. Todos los rendimientos. Precios afinadísimos. Pidan presupuestos indicando profundidad del agua y rendimiento aproximado que se desea. Norias. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado de Correos, 58. Plaza de A. Calderón, Palencia.

SE VENDE un carro seminuevo, propio para una caballería, buen soldo y torno. Para tratar, con Cándido Gómez, en Saldaña.

VENDESE la casa número 19 de la calle Rizarzueta. Informarán: Colón, 23, segundo, izquierda. También se venden algunos muebles, de tres a cinco tarde.

GALLETAS tostadas de coco. Son deliciosas. Pruebelas y no volverá a comer otras. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

SE VENDE, sita en el pueblo de Baltanás, una huerta de una hectárea de terreno de superior calidad, con abundante riego de pie, buena casa, y completamente cercada con tapia de piedra, de reciente y sólida construcción, dándose facilidades para el pago. Informará en Palencia, Luis A. Polanco, Plaza de la Catedral, número 16.

VENDESE par mula, 3 años, 7 dedos; otra 9 años, 6 dedos, toda prueba. Isaías Cardeñosa. Paredes de Nava.

AMA DE CRIA primeriza, leche de cuatro días, desea criar en su casa. San Cebrían de Campos. Vicente Amor Aguado.

GARBANZOS. Para sembrar gran tamaño, baratasísimos. Almacén de Cereales de Ildelfonso López Escapa.

VENDESE dos vacas holandesas, próximas a parir, abundante leche, y dos novillas de un año, en Arenillas de Pisuerga (Burgos). Feliciano Centeno.

LABRADORES Vega Saldaña: Hay existencias de las acreditadas alubias de La Bañeza, para siembra; fréjoles y rondallas del país, clases inmejorables; garbanzos de la mejor clase y cochura. Haced pronto vuestros pedidos. Almacén de ABILIO MORRÓNDO. Saldaña.

SE VENDE un carro seminuevo, propio para una caballería, buen soldo y torno. Para tratar, con Cándido Gómez, en Saldaña.

VENDESE la casa número 19 de la calle Rizarzueta. Informarán: Colón, 23, segundo, izquierda. También se venden algunos muebles, de tres a cinco tarde.

GALLETAS tostadas de coco. Son deliciosas. Pruebelas y no volverá a comer otras. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

Ayuntamiento de Palencia

CONCURSILLO VOLUNTARIO

A partir de la publicación de este anuncio en la Prensa local y durante un plazo de ocho días naturales, se recibirán ofertas en este Ayuntamiento de los industriales de la Plaza, para la adquisición de los muebles y enseres que a continuación se citan, para servicio de las Colonias Escolares:

Seisenta camas de hierro blanco esmaltado, con somier de hierro del tipo llamado de 190 metros; 60 colchones completos; 60 almohadas; 120 sábanas bajeras; 120 encimeras (hechas o en pieza); 120 almohadones; 60 mantas de lana; 120 colchones de cretona (dos dibujos), todo para servicio de las camas anteriores; 30 mesillas de noche (doble servicio) de madera, esmaltadas en blanco. 66 vasos de noche. 66 vasos y 36 jarras para el servicio de noche; ocho mesas de comedor de ocho plazas y dos de cuatro; 84 sillas; seis camas metálicas del tipo llamado de 220 metros; seis colchones completos; seis almohadones; seis mantas de lana; doce cochas de cretona (dos dibujos), todo para el servicio de las seis camas que anteriormente se citan; seis mesillas corrientes; dos armarios trincheros para comedor; dos camas para enfermería, completas para niños; dos idem idem para niñas; dos mesillas dobles para enfermería; 140 tohallas; un armario botiquín y un aparato de radio.

A todas las ofertas se acompañará muestra. El pago de anuncios se verificará a prorrata entre los adjudicatarios.

En las ofertas se señalará plazo de entrega.—Los concursillos para los diferentes lotes se resolverán libremente o la Comisión de Acción Social, facultada al efecto por el Ayuntamiento. Palencia, 18 de abril de 1934. El alcalde, Salustiano del Olmo.

A. PASCUAL HIGELMO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid) CIRUJANO del Hospital de Palencia Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta MAYOR PRAL, 28, 2.º

Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5 Villarramiel, abril 1934.

Curación de las Hernias Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá sola mente el jueves, día 26 de Abril, el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen daño, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

El ortopédico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS: En PALENCIA, el día 26 de Abril, en el Hotel Samaria. En Barcelona, calle Ancha, número 46, Pral. 2.º

Vuestra salud peligrará. Atención al engaño Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos, tal como lo indica el anuncio, por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajantes llamados rimbombosamente perlistimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inepta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado. Es, es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal congurado o porque la "pala" que debe obtener con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre que diga FRANCISCO G. TORRENT.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Catálogos gratis Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Estado pontificio

Su Santidad dice una misa que oyen treinta mil soldados alpinos

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad celebró una misa en la basílica de San Pedro, a la que asistieron treinta mil soldados alpinos, que antes de regresar a sus hogares se han reunido en Roma, como es en ellos costumbre tradicional.

El Soberano Pontífice fué aclamado por los soldados, que gritaban: "¡Viva el Papa alpino!" El Papa dirigió la palabra a los alpinos, elogiando su actividad y su espíritu de sacrificio. Su Santidad les recomendó conservar las virtudes que son características del alpino, con lo que cumplirán siempre como hasta ahora con sus deberes hacia Dios, la familia y la sociedad.

Luego dió su bendición a los soldados, que se retiraron, aclamándolo de nuevo entusiastamente.

Villarramiel

VIAJE A AUTILLO

Con motivo de la bendición de la bandera de la J. C. de dicho pueblo, que este Centro fundó, se trasladó a dicha localidad una nutrida representación de la J. C. de esta, y elementos simpatizantes. Al acto también asistieron un grupo numeroso de señoras.

No quiero dejar de señalar el entusiasmo de algunas personas que no disponiendo de ningún medio de locomoción hicieron el sacrificio de ir a pie. En el mitin tomó parte el señor presidente de esta J. C., don Pablo de la Peña Bello.

Todos quedaron inyectados de gran entusiasmo para seguir trabajando por la gran obra de la J. C. E.

DEFUNCIONES

El día 14 recibió cristiana sepultura el joven de 21 años Jesús Cajella Prieto, constituyendo este acto una grandiosa manifestación de duelo. A sus afligidos padres y hermano les reiteramos nuestro pésame.

El día 16 subió al cielo el niño Martín Pérez, dejando a sus padres en el mayor desconsuelo. Les deseamos resignación cristiana. EL CORRESPONSAL Villarramiel, abril 1934.

Precios de suscripción: Trimestre 9, Semestre 18, Año 36

# El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

LA ACTUALIDAD POLITICA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

PEDROSA DEL PRINCIPE

A última hora de la tarde de ayer se ase- guraba que iba a surgir una fórmula que per- mita aprobar rápidamente el proyecto de amnistía

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, que la huelga de Zaragoza ha entrado en un período de solución, habiéndose re- integrado al trabajo la mayor parte de los obreros

Inauguración y bendición de la bandera de la Juventud Católica y grandioso mitin

## SE PIDE LA AUTONOMIA DE LA DELEGACION DE LOS SERVICIOS HIDRAULICOS DEL DUERO

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONGRESO  
MADRID.—Al terminar la sesión, el señor Alba manifestó a los periodistas que mañana con tinuará la discusión del proyecto de amnistía con toda amplitud y que durará hasta que termine el debate, consumiendo si es preciso toda la sesión.  
Si se llegase al acuerdo, se continuaría discutiendo el proyecto de elevación de tarifas ferroviarias. De todos modos, contando con un buen espíritu por parte de todos, el proyecto de amnistía debe estar terminado el viernes, máxime si se tiene en cuenta la tregua de conciliación que parece se ha iniciado en el campo socialista.

listas no colaborarían ya con nadie. Nuestra colaboración es un dato histórico. Dijo que la Esquerza ha fracasado rotundamente con los rabasaires y con la política relacionada con la tierra.

El líder socialista afirmó de nuevo que jamás volverán a colaborar con los republicanos.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS  
MADRID.—Continúa estanca da en la Comisión de Agricultura la discusión del proyecto de arrendamientos. Los representantes socialistas siguieron presentando en la reunión de hoy diversas enmiendas al artículo segundo, relativo a la definición de "finca rústica". El señor Casanueva manifestó a los informadores que, debido a la obstrucción de los diputados socialistas, el proyecto de arrendamientos, que consta de setenta y dos artículos, no podría aprobarse hasta la Nochebuena del año 35. El señor Velasco fue encargado de redactar una ponencia sobre el párrafo segundo para que sea discutida mañana.

PIDIENDO LA AUTONOMIA DE LA DELEGACION DE LOS SERVICIOS HIDRAULICOS DEL DUERO  
MADRID.—Se reunieron ayer tarde los diputados representantes de las provincias de la cuenca del Duero, igual que se ha concedido a la del Ebro, estudiando una coordinación de todas las autonomías de las cuencas hidráulicas, de modo que permita el establecimiento de un plan nacional de conjunto; que se someta a una amplia información pública el proyecto de plan nacional de obras hidráulicas presentado por el Centro de estudios hidrográficos, y que antes de ser presentados a las Cortes se conozca también el informe de todos.

IMPOSICION DE CRUCES  
EL FERROL.—En el arsenal militar se celebró el acto de imponer las cruces del Mérito naval concedidas por el Gobierno con motivo del tercer aniversario de la República. Entre los condecorados figuran el comandante de Intendencia don Ricardo Iglesias, oficiales de la Armada, marineros y soldados de Infantería de Marina. Impuso las condecoraciones el jefe de la base naval, vicealmirante Suanes, y asistieron al acto generales, jefes y oficiales de la Marina y del Ejército y un batallón de marinería.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION  
MADRID.—El ministro de la Gobernación ha manifestado esta madrugada que la situación en Valencia y Zaragoza sigue igual.

Hablando después sobre el acto de El Escorial, dijo que no pasará nada. No se autoriza la manifestación.

El Gobierno está dispuesto a consentir otros actos en contraposición con éste, pero no tolerará manifestaciones que puedan suponer alteraciones del orden público. Yo ya sé que se producirán contra el Gobierno, y especialmente contra mí, censuras por prohibir la manifestación del Ateneo, pero acepto la responsabilidad que pueda derivarse de mi actuación política. Además, entiendo que la manifestación contra un proyecto que está en las Cortes puede suponer una coacción contra el Poder legislativo.

LO QUE DICE EL C. DE ROMANONES SOBRE EL PROYECTO DE AMNISTIA  
MADRID.—El conde de Romanones conversaba en los pasillos del Congreso con un grupo de diputados monárquicos, acerca de la marcha del debate sobre el proyecto de amnistía.

Se comentaba la intransigencia de los socialistas, cuando la debieron de tener con el Gobierno Azafra, que deportaba sindicalistas.

El conde de Romanones dijo que lo importante era saber si el Gobierno estaba dispuesto a la aplicación de la guillotina, a lo que fué contestado que, según la marcha de la discusión, parecía que no, y que en cambio quedaban pendientes 32 enmiendas.

Romanones contestó humorísticamente: —Entonces no habrá amnistía ni en este año ni en el que viene. Lo que está ocurriendo con la discusión de este proyecto al retardarlo es producir grandes zozobras en muchos hogares. En fin, terminó el conde, todo se arreglará el domingo en El Escorial.

LARGO CABALLERO Y SBERT CONVERSAN  
MADRID.—Los señores Largo Caballero y Sbert han mantenido en la tarde de ayer una conversación en los pasillos del Congreso. Sbert se refirió a las incidencias de la política de izquierdas en Cataluña, y requirió a Largo Caballero a que siguiera una política análoga a la que tuvo el primer comité revolucionario.

Largo Caballero contestó: —Durante dos años hemos prestado a los republicanos una leal colaboración, pero eso se acabó. El señor Sbert habló de la posibilidad de un Gobierno socialista y de izquierdas y Largo Caballero repuso que los socia-

listas no colaborarían ya con nadie. Nuestra colaboración es un dato histórico. Dijo que la Esquerza ha fracasado rotundamente con los rabasaires y con la política relacionada con la tierra.

El líder socialista afirmó de nuevo que jamás volverán a colaborar con los republicanos.

EL PROYECTO DE ARRENDAMIENTOS  
MADRID.—Continúa estanca da en la Comisión de Agricultura la discusión del proyecto de arrendamientos. Los representantes socialistas siguieron presentando en la reunión de hoy diversas enmiendas al artículo segundo, relativo a la definición de "finca rústica". El señor Casanueva manifestó a los informadores que, debido a la obstrucción de los diputados socialistas, el proyecto de arrendamientos, que consta de setenta y dos artículos, no podría aprobarse hasta la Nochebuena del año 35. El señor Velasco fue encargado de redactar una ponencia sobre el párrafo segundo para que sea discutida mañana.

PIDIENDO LA AUTONOMIA DE LA DELEGACION DE LOS SERVICIOS HIDRAULICOS DEL DUERO  
MADRID.—Se reunieron ayer tarde los diputados representantes de las provincias de la cuenca del Duero, igual que se ha concedido a la del Ebro, estudiando una coordinación de todas las autonomías de las cuencas hidráulicas, de modo que permita el establecimiento de un plan nacional de conjunto; que se someta a una amplia información pública el proyecto de plan nacional de obras hidráulicas presentado por el Centro de estudios hidrográficos, y que antes de ser presentados a las Cortes se conozca también el informe de todos.

UNA POSIBILIDAD DE ARREGLO  
MADRID.—Al final de la sesión y cuando se consideraba perdida toda esperanza de avenencia, surgió una nueva posibilidad de arreglo. El señor Barcia intervino en el debate en nombre de la izquierda republicana para hacer un nuevo llamamiento a la concordia. Le contestó el señor Madariaga para expresar la buena disposición del Gobierno.

Como consecuencia de esto, el ministro de Justicia citó al señor Arrazola para que se entrevistara con él a primera hora de la tarde de mañana, en cuanto termine el Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Se considera posible que se llegue a una solución, consistente en el establecimiento de un artículo adicional que permita incluir todos los delitos políticos cometidos hasta la fecha de la promulgación de la ley, con excepción de los de sedición y rebelión civil. De aceptarse esta fórmula por los socialistas, el proyecto podría quedar aprobado mañana. En otro caso, como quedan por discutir treinta y tres enmiendas, no podrá estar aprobado hasta la semana próxima.

DICE GIL ROBLES  
MADRID.—Un periodista sostuvo ayer tarde un diálogo con el señor Gil Robles diciendo que se anunciaba que en el discurso que hubiera pronunciado ayer en el debate político, se proponía hacer la declaración especial de republicanismo.

El señor Gil Robles contestó que su actitud la ha expuesto reiteradamente en diversos discursos.

Agregó que no es cierto que fuera a suspenderse el acto de El Escorial, en vista de las medidas adoptadas por el Gobierno.

José Villanueva Sagredo  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)  
PALENCIA

## EL SR. CID ESTA DISPUESTO A ACABAR CON LA INDISCIPLINA QUE REINA EN EL CUERPO DE COMUNICACIONES

El Sr. Salazar Alonso niega que haya conseguido entrar en España el jefe comunista León Trosky

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO  
MADRID.—El Consejo de Ministros se reunió esta mañana en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Jefe del Estado. La reunión se prolongó hasta la una de la tarde.

El ministro de la Gobernación, que fué el primero en abandonar el Consejo, dijo al salir que en relación con la noticia de que Troski había salido con dirección a España, no tenía más referencia que la que le había facilitado nuestro ministro de Negocios, el cual hablaba avisado de que Troski había salido de Francia. Pero como no posee pasaporte para venir a España, pasaporte que no ha solicitado, no está por ello autorizado para entrar en España.

El señor Lerroux salía del Consejo, y al ver que el ministro de la Gobernación estaba dando la referencia del Consejo, dijo a los periodistas, a la vez que se dirigía a su coche:

—Como la referencia se la está dando a ustedes el ministro de la Gobernación, no tengo yo nada que añadir.

LA NOTA OFICIOSA  
Minutos después, el ministro de Trabajo entregó a los reporteros la nota oficiosa de lo tratado en el Consejo y que dice:

Los ministros se reunieron en Consejo a las once y media bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El señor Lerroux, como de costumbre, dió amplia referencia de la política nacional y extranjera, deteniéndose bastante en dar cuenta de los asuntos parlamentarios en tramitación.

Después sometió el jefe del Gobierno a la firma del Presidente varios Decretos.

Antes, a las diez de la mañana, se habían reunido en Consejo los ministros, adoptando los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Decreto creando el Comité Técnico de Reforma del Estado, que será un organismo de asesoramiento y tenderá a la reforma de todos los organismos que del mismo dimanan, al objeto de incorporar al Estado español a la vida moderna.

Presidirá este Comité Técnico don Salvador Madariaga, y serán vocales del mismo los señores Rubio Sacristán, Reparaz, Ribas Taek, Herrero, Hungría, Jiménez y Ambles Queipo, este último como secretario.

Se concede la Banda de la Orden de África a don Diego Hidalgo, señores Rocha y Martínez Barrios y a don Osvaldo Fernández Capaz, quedando diferida la posesión de la condecoración de los tres primeros hasta que dejen de tener la investidura parlamentaria.

Marina.—Autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley reformando el artículo 2.º de la ley de 3 de abril del año actual.

Trabajo y Sanidad.—Decreto creando la Comisión de Sanidad Pública.

Decreto disponiendo que las especialidades farmacéuticas húngaras estén sujetas al mismo régimen que las demás especialidades españolas, de acuerdo con las disposiciones sanitarias al efecto.

Idem autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre la extensión de arbitrios señalados en la ley del 14 de abril de 1922.

Estado.—Decreto autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley para firmar un Convenio con Rumania.

—Idem varios decretos haciendo una combinación de consulados en diferentes Consulados extranjeros.

LOS TRASLADOS DE FUNCIONARIOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS  
MADRID.—A la salida del Consejo fué rodeado por los periodistas el ministro de Comunicaciones, señor Cid.

Dijo a éstos que los trasladados se habían decretado no obedecer a ninguna clase de perse-

cución personal, y que éstos serán lo estrictamente necesarios para acabar con la indisciplina que existe en ambos Cuerpos.

Si los que se hagan merecedores de sanciones pertenecen a otro matiz político, también serán sancionados.

No pienso preocuparme ni hacer caso de los libelos que se reparten, y sólo he de procurar que el Cuerpo de Comunicaciones sea lo que debe ser.

## Laudable y enérgica actitud del señor gobernador contra los "tiradores" de los niños

El señor gobernador de la provincia, señor Maesso, nos ha manifestado que han sido numerosas las denuncias que estos días ha tenido sobre las molestias que ocasionan algunos niños que, usando los llamados "tiradores", lanzan piedrecitas y otras materias contra los grupos en la calle Mayor durante el paseo de la noche y en otras partes de la capital.

El señor Maesso nos dijo que estaba completamente decidido que estas "bromas" de mal gusto no siguieran ni un momento más, para lo cual había dado órdenes severísimas a sus agentes al objeto de que cuando encontraran a un joven con alguno de estos tiradores, lo recogerán, tomando el nombre y señas del niño, pues impondrá una multa de CIEN pesetas a los padres de los jóvenes que tengan éstos molestos artefactos.

Nos rogó la primera autoridad, hiciéramos saber a todos nuestros lectores, que los padres se dieran por avisados por medio de este aviso, que será el último que dé en tal sentido, pues está decidido a un joven con un tirador, haga o no uso de él, castigar al padre del poseedor del tirador con la multa indicada.

Para Primera Comunión

GRAN SURTIDO Y VARIEDAD DE ESTAMPAS Y CARNETS EN LA

Imprenta de la Federación Mayor, 15. Apartado, 34.

GACETILLAS  
De Sevilla, su Giraldá;

de la Francia, su París; mas para los de Palencia sólo hay su Casa Martín.

Recomiende esta Casa a sus amistades; quedará altamente satisfecha.

Camisiería fina.—Mayor 78.

Consultorio de enfermedades de los ojos  
Oculista director LUIS SARACIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

SE VENDEN 20 ovejas emparejadas, en Páramo de Boedo. Jesús Pérez.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION  
MADRID.—Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas les dijo que mañana se reunirá con el ministro de Agricultura, que son los que forman la Comisión Interministerial que ha de estudiar el plan de defensa del campo.

A preguntas de éstos les contestó que no le parecía discreto adelantar nada de lo que será dicho plan.

Por lo que a mí respecta, mi misión será sólo la de velar por el orden público, para lo cual dispondré la distribución de las fuerzas necesarias para el campo. Añadió que el lunes se reunirá la Junta de Seguridad de Cataluña, bajo su presidencia.

MEJORA LA SITUACION EN ZARAGOZA  
También comunicó a los periodistas, que según las últimas noticias recibidas de Zaragoza, acusaban mejoría en la situación.

Han entrado a trabajar casi todos los obreros del ramo de transportes y de otros oficios, esperando que en breve quede normalizada la situación.

De Valencia—añadió—no tengo noticias.

LA SESION DE ESTA TARDE  
MADRID.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alba.

En los escaños pocos diputados.

En el banco azul el presidente del Gobierno, señor Lerroux y frente a él el diputado comunista señor Bolívar.

Aprobada el acta se da cuenta de la proposición incidental presentada por el señor Bolívar sobre la ocupación de Irni.

El señor Bolívar dice que el Gobierno tiene ideas imperialistas. Niega se haya verificado la ocupación pacífica y dice que esto se afirma para engañar a los obreros.

El señor Madariaga, de Acción Popular, interrumpe. "Lo incluí en la amnistía". (Risas).

Continúa el señor Bolívar y afirma que lo que se pretende es hacer un "manchukuo" occidental que será origen de futuras guerras.

Presenta como ideal político y social la Unión Soviética, que el Gobierno Lerroux-Gil Robles—dice—tanto combaten.

Indica que los soldados debían legarse a desembarcar para luchar contra sus hermanos de Irni y que debían formar el frente único antifascista.

El señor Goicoechea protesta, y el señor Alba dice que respecto a lo dicho por el señor Bolívar hay dos opiniones y que la suya es que debe pasar al capítulo de extravagancias. (Risas).

Besteiro hace signos de contrariedad.

El señor Moltó, popular agrario, dice que la ocupación de Irni plantea una situación delicada para intentar la salvación de los prisioneros del 21.

En enero se planteó este problema y aún no se ha dicho nada. Hora es ya de que se lleve el consuelo y se acabe con la incertidumbre de tantas familias españolas.

El señor Goicoechea no quiere sea sólo la voz del señor Bolívar la que se oiga en este asunto.

Dice que hay que apoyar al Gobierno en esta empresa, que no hace más que continuar la trayectoria que había marcado la Monarquía en su preocupación por Marruecos y el Mediterráneo. Elogia el acto de amnistía que se ha verificado con Capaz al sacarlo de su destierro de las Canarias.

El señor Ramos Acosta dice que Irni era una fuente de aventuras guerreras.

Le interrumpe el señor Pérez Madrigal diciendo que lo exige el decreto de España y que ellos no son españoles.

Protestan los socialistas y se promueve un fuerte alboroto. (Continúa el debate sobre Irni.)

Memorable es la fecha 15 de abril para este pueblo, por dos actos transcendentales: la terminación de la Santa Misión, que por los Rts. PP. Paules, a cuyos actos acudieron todos los nees, y la bendición de la bandera de la entusiasta y floreciente Juventud Católica,

De los pueblos comarcanos de la provincia de Palencia, han asistido muchas almas; y de la provincia de Burgos, especialmente de Castrojeriz, Hinestrosa, Villasilos, Villaveta, Castriello Matajudíos, Valleunquera, Ibero del Castillo, muchos más, y al frente, sus párrocos con sus juventudes, que ostentaban la hermosa insignia y distintivos.

LA MISA SOLEMNE  
La celebró el señor Consiliario de las J. C. de San Cosme, de Burgos, asistido de los señores Consiliarios de J. C. de Melgar de Yuso (Palencia) y el de Castriello.

Ocupó la Cátedra Sagrada el M. I. Sr. Magistral de la Santa Iglesia Metropolitana, señor Arrarás, que es el Consiliario de la Unión Diocesana Burgalesa, quien glosando el Evangelio de la resurrección del joven hijo de la viuda de Naím, cantó las excelencias de las tres virtudes que deben brillar en los jóvenes católicos, pureza, piedad y estudio, para la acción católica.

Un coro compuesto de veintidós jóvenes católicos, de Bur- gos, interpretó magistralmente la Misa de Pío X, que fueron acompañados por el coro de cantores de Pedrosa.

Resultó emocionante la bendición de la bandera, bordada por angelicamente la simpática ma- drina señorita Arenas; los ju- venes abanderados de Burgos, Villasilos y Pedrosa, rindieron sus banderas ante "el Amor de los Amores" en la Consagración.

Cantado el Himno de las Ju- ventudes, todos los jóvenes se dirigieron al hermoso local del Círculo de Estudios, donde el señor Presidente, don Silvano Escrivano, obsequió en nombre de sus compañeros a todas las juventudes con dulces y flores.

LA COMIDA  
Tuvo lugar al aire libre, jun- to a la casa de don Benigno Es- cribano, diputado de la Comisión gestora de Burgos, quien con- vidó a los jóvenes con un vino de honor; reinando la animación propia de la edad y de estos actos.

EL MITIN DE ACCION CATOLICA  
Por la tarde.—Terminada la fiesta religiosa en la que pre- dicó el sermón de perseverancia el Padre Amado, se leyó el acta de consagración de la J. C. ante el Santísimo; todos los jóvenes juraron ante la bandera defen- der la fe, besando con frenesi sus blancos pliegues. Se cantó por la "Schoa cantorum" de la J. C. de Burgos, preciosos mo- tetes al Santísimo.

En el mitin hablaron el Pre- sidente de la Juventud de Pe- drosa, señor Escrivano, quien con voz potente enardece los ánimos hablandonos de la Unión cristiana y la fortaleza, que debemos demostrar en todos los actos para defender el catolici- smo, siendo repetidas veces aplaudidísimo por la muchedum- bre.

La señorita Clara Alvarez, Presidenta de la Juventud fem- enina, trata de la interven- ción de la juventud en las obras catequísticas.

Oímos un diálogo en verso, sobre la protección de la Virgen pronunciado por las bellas se- ñoritas María Carro y Petra Fernández.

El Presidente de la J. C. de Valbuena (Palencia), don Roberto Serna, pronuncia un fogoso discurso, arregando a los jóvenes a la perseverancia en confesar y defender la fe en Cristo.

La distinguida señorita Are- lina Andújar, de la J. C. F. de San Cosme, de Burgos, trata de la piedad de la joven, necesaria para que produzca sus frutos en el campo social católico, la ac- ción femenina.

El señor Guillén, secretario de la U. D. Burgalesa, explicó en magnífico discurso los tres pun- tos, piedad, estudio y acción, como fines principales de las juventudes católicas.

Ultimamente cerró los discursos el joven y culto abogado don Matías Alvarez, vicepresidente de la Unión Diocesana de J. C. de Burgos, quien expuso elocuente- mente lo que es y debe ser la disciplina en el cumplimiento del deber de las juventudes; resume los discursos de los orado- res, agradeciendo el comporta- miento y las diferencias guarda- das con sus compañeros por las juventudes de estos pueblos.

Todos fueron aplaudidísimos.

EL GRUPO ESCOLAR  
Después del mitin se ha di- rigido la muchedumbre a visi- tar el amplio y hermoso local de las escuelas nacionales, que dando todos admirados de la buena construcción, distribución y orientación de las mismas; a ello ha contribuido en gran par- te el despendimiento y docen- tivos hechos por la familia del doctor Escrivano, profesor de la Universidad de Granada.

El cronista, desde las colum- nas de EL DIA DE PALENCIA, felicita sinceramente al pueblo de Pedrosa del Príncipe, al se- ñor párroco, a la Juventud católica, deseándole muchos triun- fos morales en su actuación; y de un modo particular a mis- mos amigos, don Benigno y don Isidro Escrivano, alcalde de la villa, por las atenciones in- mercedidas que supieron guar- dar conmigo.

U. Román Baquerín  
Cierra su consulta durante los días 20, 21 y 22 de este mes.